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Dělostřelectvo u nás a v cizině.
t Podplukovník gšt. Josef Churavý:

Československé dělostřelectvo předmětem německé propagandy.

Plukovník m. s. Blůmner uveřejnil v revui „Wehr und Waffen“ (toč. 1932, září, 
str. 399) článek „České dělostřelectvo — početně silné — moderně vyzbrojené 
dalekosáhle motorisované“. článek je psán zřejmě к účelům propagandy pro zbrojení 
Německa, jak prozrazuje jeho závěr a také vystoupení Lloyda Georgea bylo inspiro­
váno asi tímto článkem, neboť následovalo brzy po jeho uveřejnění.

Autor hledí dodati svým tvrzením váhy tím, že cituje z různých pramenů 
mnoho správných číslic o počtu a vlastnostech našich děl, proplétá je však množ­
stvím nesprávných číslic z jiných pramenů a tyto nesprávnosti doplňuje vlastními 
dohady a domněnkami, zřejmě tendenčními. Tak na př. vypočítává podle našich mí­
rových počtů, že máme 792 lehkých, 412 těžkých a 72 protiletadlových děl, ale pak 
hned uvádí tendenční data L. v. Oertzena, že máme pro válku 1500 lehkých a 600 těž­
kých děl. Jak byla „vypočítána“ tato válečná čísla, o tom ovšem nesděluje nic. Po- 
aobně pohrává si i s jinými čísly, tvoře z nich pestrou směs pravdy i nepravdy, 
kterou potřebuje, aby mohl nakonec ukázali, že 63 milionů Němců má jen 288 lehkých 
děl, kdežto 14’7 milionů Čechoslováků „má“ 2100 děl.

S tímto srovnáváním podivně kontrastuje ustanoveni německých služebních 
předpisů, že při všech cvičeních nutno počítali pro pěší divisi německou (moderní 
typ) o 3 pěších plucích s 66 lehkými, 24 těžkými a 18 protiletadlovými děly, a kromě 
toho se sborovým dělostřelectvem (t. j. pro 2—3 divise) o 36 lehkých, 36 těžkých 
a 18 protiletadlových dělech, nehledě na armádní dělostřelectvo. Pro naši divisi o 4 pě­
ších plucích máme 48 lehkých a 24 hrubá děla, sborového dělostřelectva pak nemáme 
vůbec, rovněž i protiletadlově dělostřelectvo pro divise chybí. Připadá tedy na 1 pěší 
prapor německý 8.7—9.3 lehkých, 4—4-7 těžkých a 2.7—3 protiletadlových děl, celkem 
tedy 15.3—17 děl, zatím co na 1 pěší prapor československý připadají 4 lehká, a 
2 hrubá děla, celkem 6 děl. Jak vysvětliti tato vysoká čísla německá? Pravdě­
podobně počítá vedení německé armády, že hned na počátku příští války, ne-li dříve, 
dosáhne jeho dělostřelectvo těchto počtů, či snad již kupuje děla za odpuštěné 
reparace?

V závěru článku z oněch falešných čísel autor dokazuje, že je bezpečnost Ně­
mecka ohrožena silným čs. dělostřelectvem, a žádá buď ozbrojení Německa nebo 
odzbrojení jeho sousedů. Připomíná to stížnost lišky na ježka, že tento je všecek 
ozbrojen bodlinami, kdežto ona má měkkou srst a proto se cítí ježkem ohrožena.

Qrobné zkušenosti z války.
jMajor Konstantin Kapnin:

První boj I./31. oddílu ruské armády za světové války.

19. srpna 1914 zahájila 1П. ruská armáda ofensivu z Volyně ke Lvovu, majíc 
na svém levém křidle X. armádni sbor, jehož součásti byla naše 31. pěší divise.

Pamatuji se jako dnes na slavnostní a dojemný přechod státních hranic u vesnice 
Alexince, jenž se děl 23. srpna za krásného počasí a bez jakéhokoli nepřátelského 
odporu, neboť před III. armádou vnikly již do Haliče její tři jezdecké divise. Velitel


